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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину'1 разом з \ 
ілювтр. додатком „Неділя" і 

виносить : >
иа цілий рік 10 зр. — кр, і
на чверть року 2 ,, 50 „ (
місячно . . .  — „ 85 я >
для заграницї 15 рублів або

24 франків. (
Поодинокі числа по 6 кр. /  
в бюрі їазет Л. Горовіца в у 
Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

<

)

ВИ ХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакция і Адмінїстрация 
) „Буковини" находить ся в 
) Чернівцях (ул. Петровича 

' ч. 2), куда всї дописи адре- 
\ сувати належить. — Бюро 
у редакциї отворене щ о д н я  
) від 8. рано до 8. вечером-

Думки по виборах.
п .

Добру відповідь на наведені пови- 
борчі жалї Дгьла дала Народна Часописі,. 
Она розбирає питане, серед яких обста
вин приступали і як вела ся акция ви
борча — і каж е: Коли йшло о самі 
вибори, то чи-ж не було досить часу від 
послїдних виборів, або хоч би лиш в по- 
слїднім році? А що у нас робило ся ? Як 
підготовляла ся у нас акция виборча ? 
Хто брав ся у нас до якоїсь орґанїза
циї, не кажемо вже роботи народної, але 
хоч би лиш до орґанїзациї політичної? 
Коли свото часу підношено у нас гадку 
орґанїзациї народної роботи, то проводи
рі тодішні доказували, що передовсім 
треба нам орґанїзациї політичної, треба 
товариства політичного, котре вже займе 
ся всею орґанїзациею і політичною і ор- 
ґанїзациєю народної роботи. Завязалосяна- 
конець товариство політичне, на чолі на
родного руху стг.нула „Народна Гада"' — 
і на тім конець. Від того часу минуло 
досить часу; на провінциї вирастали то
вариства політичні, як гриби по доіци, 
але . орґанїзациї політичної як не було 
так і нема. Питаємо ся, що зробили всї 
ті товариства політичні почавши від „На
родної Ради“ у Львові ? Як підготовили 
они ґрунт до акциї виборчої, коли вже

3) Почуте національне.
Промова — Юрія Брандеса.

— о —
(Дальше).

Жиемо тепер в відносинах, в котрих для 
змислу права і почутя права нема арени дї- 
яльности, — жиемо в відносинах, в котрих ті 
інстинкти суть просто перешкодою. А чей же 
справедливість то найвисший ідеал зроджений 
8 духа людского. Хто з другими не плегце на 
честь всякої негациї права, той тут не зможе 
нічого осягнути. Жиемо в такім стані, що для 
независимоети нема у нас місця, що характер 
став ся немов якось проказою, котра іволюе 
і робить неможливою працю в суспільносте. 
Єсть то стан, в котрім прощанк провин вся
ким потентатам і їх прихильникам не знає жад
них границь. їм все дарує ся, всяку слабість, 
всяке неуцтво, всяку сьмішність, кождий обяв 
низького настрою, всякий низький характер. 
Сьвідомість права стала ся для них гнучкою 
як £ и т т і  еіавіісит. Скоро появить ся неви
гідний сьвідок, зараз ачезае з виднокруга. 
ЖеньскиЙ член шпиталю для убогих вибирає 
ся для приємносте на прогульну до Бразилії.*)

*) Один редактор звернув увагу на ріжні недостачі 
шпиталю в Корзер. Коли в тій справі видано процес, ви
слано головного сьвідка (женщину) до Бразилії, а редактора 
засуджено иа три місяцї вязницї.

не в цілім краю, то бодай в тих пові
тах, для котрих їх завязано? Говорено 
також богато о консолїдациї народних 
сил, написало сярі „Дїло“ о тім не ма
ло ; а де-ж та ііонсолїдация? Длячого-ж 
розбито первіетний комітет центральний? 
Длячого замісць сконцентрувати цілу 
акцию політичну, розбито єї і перепине
но на кілька осередків на провінцій ? Чи 
длятого, щоби догодити амбіциям деяких 
людий ? Не шукаймо найбільшої причини 
лиха деинде, лиш у себе самих; не сни- і 
хаймо вину на кого иньшого, лиш удар
мо ся таки самі в груди ! Ми приступа
ли до акциї виборчої не сконсолідовані 
і не зорґанїзовані. Пригадаємо лиш то, 
що ми далеко ще перед виборами звер
тали увагу на то, що у нас не робить 
ся нічого, що центральні комітети ви
борчі як головний так і независимий не 
роблять нічого. Здано всю акцию на про- 
вінцию, а на провінциї так само розлад 
і заколот.

Але припустім, що ми були би й 
сконсолідовані і зорґанїзовані, що не бу
ло би у нас двох комітетів, що не було 
би й МОСКВОФІЛІВ —  які-ж були би тогди 
вигляди на успіх ? Нам здає ся, що те
перішні вибори дають нам аж надто до
бру науку. Добре то говорити о консо
лїдациї і орґанїзациї, коли єсть кого 
консолїдовати і орґанїзовати. Однакож

Ми до того не маємо способів, але він — 
він їх має. Нїчо не шкодить, нїчо не убиває. 
Горе лиш тому, хто не має сьвідка під рукою 
— а нікого такий стан не гніває.

Визначному кариєровичеви вільно нині 
станути на чолі якогобудь підприємства, а зав
тра зачіпити єго з цілою енергією. Адже то 
дрібниця !

Він може мати провід в товаристві для 
паленя мерців, а в рік пізнїйіпе заборонити 
кождому сьвященикови брата участь в похо
роннім обряді паленя.*) Нїчо не убиває, нїчо 
не шкодить. Люди сьміють ся троха, але ніко
го се не гніває.

Нема публичної опінїї в краю. І вільно 
мінїстрови в парламенті стати ся предметом 
гумористики, а притім публично нарікати на 
комізм власної особи.**) Однак сей стан єсть 
такий, що з другого боку — а говоримо ту 
про вірних приятелів конституциї — не видко 
ніякої толеранциї. Нічого не прощають, навіть 
участи в пирі на честь нелюбленого чоловіка***).

Все нотують. Жадної нікчемносте не ува
жають ва ганьбу. Один редактор брудного 
письма одержує від міністра привілей бевплат-

*) Мінїстер просьвіти їоос.
**) Мінїмгер справедливості! Неллеман.
***) Ювилейігмй пир на честь ЮріяБрандеса в р. 1891.

на наш погляд — а ми то вже нераз 
доказували і тепер повтаряємо — нам 
треба насамперед виробляти материял 
до того. Теперішні вибори показують нам 
наглядно, що в случаях, в котрих треба 
числити ся зі всілякими чинниками, не 
досить єсть переводити консолїдацию і 
орґаиїзацию лиш прихапцем, асі Н іс на 
час виборів, але треба над масами на
роду працювати ще й в иньших напря
мах, в напрямах, котрі, що так скажемо, 
консолідують і орґанїзують людий самих 
з себе, що в акциї політичній одна і та 
сама тактика політична не завсїгди ве
де до цїли і що треба нераз коньче змі
нити тактику, коли хоче ся бодай яку 
таку ціль осягнути.

Маємо повний респект для людий, 
котрі кажуть, що все треба своїми си
лами виборювати, бо й ми того самого 
погляду. На чиюсь поміч не завсїгди 
можна спустити ся, бо остаточно не завсїгди 
хтось може помогти, хоч би й хотів. Але 
коли вже спускаємо ся на власні сили, 
то берім ся лиш до того, що ними мо
жемо зробити, користаймо коли можна 
із помочи, та не відкидаймо еї безуслов- 
но, лиш попри ню вирабляймо власні 
сили, щоби колись можна працювати і 
без всякої помочи.

Що за тупоумність у „Дїла“, що за 
вузкоглядніеть політична і нерозвага,

ного процесу*). Разом з почутєм права гине 
любов до свободи. Чи-ж можна бути певним, 
що такий стан не має жадного впливу на кра
єві таланта?! Н і! певносте ту ніякої нема!

Щ о -ж ми бачимо ? Бачимо спершу мно- 
гонадїйні таланти — їх огортає страх, пливуть 
на мілини, а творчість їх з дня на день стає 
бевбарвнійша. Бачимо таланта, котрі дїйстности 
лякають ся щораз більше, вражають людий ма
нерою і потопають в хоробливій, сонній атмо
сфері. Бачимо — а се стало ся майже прави
лом — таланте знищені характером, котрий 
власне повинен їх підносити. Маленький та- 
лантик може стати сильним, коли єго підно
сить характер, коли противно великий талант 
пропадає в наслідок затрати характеру. Бачи
мо в літературі особи, що покірно схиляють 
голову перед сьвітилами 8 власти тьми, против, 
котрих колись виступали з гідностию і гордо ; 
бачимо, як скавулять для кусня хліба. Бачимо, 
як иньші, колись вибрані таланти, ідуть на тор
говицю і торгують. Бачимо, як денникарі змі
няють ся і зміняють ся, стають на торгах і се
бе равом з тою перфумою, котру звуть власним

*) В Данії єсть інституция безплатних процесів, щоби 
люди незаможні могли боронити своєї чести против зневаг. 
Коли кілька осіб, знеславлених урядовою часописи» РипвсЬ 
виступило против неї з процесом, мінїстер справедливості! 
Неллеман признав начальному редакторові! РипвсЬ-а не
правими в тім випадку привілей „вільного процесу".



коли оно приписує теперішним виборам 
аж таку вагу, що каже : „Русини яко са
мостійний чинник політичний перестали 
входити в рахунок**. А то длячого ? Для- 
того, що не вибрано послами пп.: Ро- 
маичука, Антоневича, Короля, д-ра Оле- 
сницкого і Гурика ? Чи хиба сі панове 
— то нарід руский ? Мусїло би хиба вже 
дуже зле бути, мусїла би хиба Австрия 
перестати бути Австриею або перетво
рити ся на таку державу як Росия, що
би Русини перестали входити в рахубу 

’яко самостійний чинник політичний**.
Г а л и ч а н и н ь  в чч. 207. і 208.- 

думає Фальшиво, що нігде в Европі та
ких „безобразій** при виборах нема, як 
у нас. Се ще не вийде на оборону на
ших, досить часто для ефекту невірно 
описуваних „безобразій**, на котрі впро- 
чім ніхто не годить ся, коли скаже ся, 
що й у нас не ліпші порядки, як в ці
лім сьвітї. Хто памятає вибори прези
дента Сполучених Держав, той пригадає 
собі також всі безобразія виборчі на 
вільній землі американьскій. У Відни при 
виборах громадских, на котрі чейже По
ляки. на котрих ми все вину звалюємо, 
впливу не мали, також мали свої і то 
не малі безобразія. Отже висказ Г а л  и- 
ч а н и н а ,  що такий нелад, як в Гали
чині, можливий тілько в Болгарці, то 
собі так оклик для еФекту.

Виречім розуміємо єго жаль, що з 
єго прихильників не дістав ся ані один 
до сойму. Г а л и ч а н и н ь  доходить до 
висновку, що тепер уже примирене Ру
синів і. Поляків неможливе (?), що з 
політичного поля щезла партия народов
ців і „посрамили ся** радикали. Вину у- 
падку москвофілів звалює Г а л и ч а  н и пі
на правительство, Поляків і — народов
ців! До народовців чують тепер москво
філи великий жаль, а вибраних послів

переконанєм, продають тому, хто дає найбіль
шу ціну, — навіть тому, хто єго вчера копав. 
То все добре, того ніхто не бере їм за зле, — 
они остають чесними людьми^ они не гірші від 
других.

Головне лихо в тім : Згинуло почуте, що 
становить основне услівє всякої творчости в 
великім стилю, — почуте, що пливемо в течії 
розвою, довіра у власні сили і сили своїх зем
ляків, думка, з котрої родять ся великі наміри 
і  плани. Нема ані віри, анї надії.

Порівняйте, панове, в духу становиско 
молодих і старших Норвежців з тим смутним 
образом. Чи ви не чуєте, яка в них віра в 
Норвегію і будучніеть Норвегії, як та віра їх 
підносить, і пориває? Чи ви думаєте, що хоч 
один з них питав ся або мусів коли питати ся 
з чревогою, чи Норвегія єсть на смерть засу
джена ? Дивіть! яка могуча відвага наповняє 
їх  душу ! І  то не лише старих, але й молод
ших майже без виїмку. Они то все в такий або 
иньший спосіб займають увагу Копенгаґи. Гун- 
нар Гайберґ*) — ото сьвіжий приклад. Без 
огляду на то, чи талант їх великий чи малий, 
здоровий чи хорий, ідуть они наперед відваж
но, — чорти а не люди. Ніколи не вагають ся, 
ніколи не тратять відваги.

Справді! годі сказати, що у нас діє ся 
подібно. І в чім лежить ріжниця в тім основ
нім настрою ?

Передовсім очивидно в тім, що Норвегії 
не томлять і не мучать такі трагічні спомини 
як Данії. .Контраст поміж Норвегією а Данією 
то контраст поміж ростучою а упадаючою не-

♦) Оригінальна драма їуннара Гайберґа п. з. „Бег 
Ва1соп“ збудила загальну сензадию в Данії і .Німеччині.

„відступають** радо „вь потомственное 
владГніе тім ь, кто ихь вибрали**.

Вкінни дістала ся відповідна „по
хвала** від Г а л и ч а н и н а  митрополи- 
тови Сембратовичеви і всім сьвящени- 
кам, котрі будьто би під впливом митро
полита стратили поиятє о своїх обовяз- 
ках. Москвофіли, як треба, то не иамя- 
тають, що за того самого митрополита 
близько сотня сьвящеників підписала їх 
відозву виборчу, шукають всюди вини 
свого упадку, лише не бачать тої одної, 
що яко партия ненародна они жити не 
сьміють і не будуть !

Важний циркуляр
буковиньскої православної КОНСИСТОРИЇ.

—о—

Як відомо, видало міністерство недавно то 
му розпорядженє в справі політичного поведена 
урядників. Тим особливо наказує ся, аби уряд
ники не надуживали свого урядового становиска 
до політичних агітацай. Того розпорядженє міні
стерства подає отже грі правосл. консистория і 
с.ьвищеиикам до відомоста і наказує їм строго, 
аби докладно після него поступали і не вдавали 
ся в жадні політичні агітація. Кождому урядни- 
ковн вільно мати свої політичні переконана, 
вільно дати вираз тим переконаним голосованям 
при всяких виборах, але не вільно визискувати 
свого урядового с т а н о в и с к а  для агітацій 
за тими своїми переконаними. Що того розпори- 
джеиє міністерства застосувала, гр. правосл. кон
систория і до сьвящеників, се з огляду на бу- 
ковнньскі відносини річ великої ваги; се дока
зує, що в поглядах конснсториї на задачі духо- 
веньства і церкви зайшла в иослїдних часах ве
личезна зміна, та що там інтереси церкви і віри 
взяли верх над всїми пившими інтересами.

До гр. прав, церкви на Буковині нележить 
около 250.000 Русинів і 200.000 Волохів. Цер
ков тога повинна бути отже рідною матерню так 
Русинів як і Волохів, повинна в рівній мірі дба
ти о душевне добро одних і других; релігійно- 
моральне виховане одного і другого народу се 
висока задача церкви православної на Буковині.

зависимостию, поміж пропадаючою а зростаю
чою повагою. Однак крім того різницю становить 
ще й такий контраст : О скілько знаю, всі зна
менитіші, молодші письменники норвежекі на
лежать подібно, як більшість даньских знаме- 
щитоетий, до того напряму, котрий. називаємо 
загальним іменем л і в и ц і .  Отже норвежека 
лівиця мала все почуте національне по своїй 
стороні, а прихильний вітер, віючий з того по- 
чутя, за собою, — а лівиця даньска натомісць 
виступала все против почутя національного, а 
почасти була навіть до того виступу принево
лена — дивне нещасливе положене ! Мати та
ке могуче, таке елементарне, таке основне по
чуте против себе —• хоч би лише задля непо- 
розуміня — то справді тверді услівя.

Адже знаєте всі, що значить норвежеке 
почуте національне. Єсть то пристрасть, — 
пристрасть недоконьче скромна. Виступає она 
часом просто визиваючо, але все-ж таки єсть 
то сила. Очивидно, почуте се, подібно як і 
даньске, має своїх декламаторів. Адже і в Нор
вегії Ульдсок ставав часами народним героєм*). 
Але довірє у власні сили обявляюче ся в нор- 
вежеких змаганях, то цінна розвоєва сила. 
Можна з усьміхом слухати пророків декламую
чих о місиї норвежекій, думаючих про заведе
не вічного мира між народами цілого сьвіта і 
т. п. — не все імпонує в норвежеких пророц
твах, — але надмір почутя національного видув 
будь що будь вітрила дорастаючого поколїня, 
а пословиця каж е: Легко плисти з повними 
вітрилами.

*) ІШ яо к  — значить вовняна шкарпетка. Єсть то 
мабуть сатирична приспівка до одного з президентів ІПтор-
тінґу.

Через то, що школа не запустила ще на Буко
вині глубоко корїнїв, і ми завсїгдп ще між сель
сини народом маємо величезне число (до 9 0 про
цент) Неписьменних людий, тим більша працж 
спадає на церков; вона сама мусить те зробити,, 
що в иньіних краях робить попри церкву і шко
ла. Горе народови, де церква не сповняє супроти 
пего своєї високої задачі.

За часів нок. митрополита Мораря Андрі- 
євича церков православна на Буковині немов 
призабула на своє призначінє супроти руского» 
народу; замість займати ся релігійно-моральним 
вихованєм руского народу, богато еьвященнків- 
уживали церкви до румунїзациї руского народу^ 
А вже ж при ріжних політичних акциях, як пр® 
виборах, деякі сьвященики Волохи ставали в ря
ди найзагорільшнх агітаторів, а сьвященики Ру
сини му с іл и  або мовчати, або навіть їм по
магати. Ще всім добре в памяти, як пр. Леве- 
скул з Олободзїї-Рапанча уганяв при виборах по 
цілім повіті Садаг'урскім, як він в Садаґурі мов 
лютий звір, кидав ся на всіх, що не хотіли іти: 
за ним. Або хто не знає р у с к о г о  катедраль- 
ного проповідника яко завзятого агітатора — і 
Чернівці, і Садаї'ура, і Вижпиця і Серет — всю
ди єго було повно, всюди кидав ся як оса до 
очпй, коли хто иосьмів іти против єго волоокого- 
кандидата. Тоді і консисторскпй еовітник Бежан. 
розсилав свої візитові карти (з виразним титу
лом: консиеторекий еовітник), аби змусити сьвя
щеників до агітацій за волооким кандидатом. А. 
о. Микитович з Садаґурії чи не накидає ся май
же що-дня мокрим рядном на своїх парафіян за. 
те, що вони є прихильники д-ра Стбцкого? Та не= 
йора тепер вичислювати всіх агітаторів духовних,, 
ми лиш хотіли вказати на загально знані взірці,, 
аби тим ще більше доказати велику потребу та
кого розпорядженя конснсториї.

Ми Русина мусїлп страшно терпіти серед., 
таких обставин, бо треба знати, що найме ііьше 
в яких 70 чисто руекнх парафіях дїйегвуюгь 

'сьвященики Волохи, а між ними богато таких, 
загорілцїв, як Прокопович, Ле«ескул і т. д. Для- 
того з щирою утіхою витаємо нове розпорядженє: 
конснсториї в тій надії, що воно положить ко- 
нець вибрикам деяких загорілцїв, а зверне їх. 
працю на властиву дорогу. ІІравда, самого роз
порядженя за маю, треба сильної руки, щоби 
єго виконати, але ми надїєм ся, що ноно ие оста- 
ие лиш на папері і що той, хто єго видав, буде 
уміти єго перевести. Най не зражує ся консисто
рия і теп- управитель правосл. церкви на Буко
вині тим, що зачерез тото розпорядженє обру-

Та обставина, що даньска лівиця була 
приневолена оголосити мирні, приязні відноси
ни до Німеччини яко рішуче услівє істнованя 
держави, дала правительеївенному сторонниц- 
тву нагоду запанувати над зблуканим почу- 
тем національним і представити себе яко сто- 
ронництво народне, а лівицю яко стороцництво 
позбавлене патріотизму і погорджаюче оборо
ною Данії против ворогів. ЛівиЩ. не помогла 
відповідь, що саме теперішну оборону треба 
уважати непатріотичною, бо ФортиФІкация Ко- 
пенгаґи, полишаючи єї безправність, містить в 
собі ризико спровадженя нещастя і згуби на 
столицю і Данію. Почуте національне визна
чав ся з давна-давен воєнним характером, а  
власне правительственне еторонництво ваграло 
воєнне гасло, відзиваючись до мужескої відва
ги, любови вітчини і прапора. Старали ся о се, 
щоби прапор Данеброґа видерти лївицї, і че
рез то найшло ся се поколїне, котре стануло 
по стороні лївицї, в Фальшивім положеню в ви
ду національного почутя. Люди еего поколїня 
були занадто осторожні, щоби при кождій на
годі греміли пустим окликом : Нехай жив Да
нія! Отже усунено їх зі всіх урядових стано
вищ, на котрих могли свій нарід заступати, і 
ніколи — о скілько знаю — не одержав сто- 
ронник лївицї якого-небудь мандату репрезен
тована Данії.

Нехай тим не вражають ся борці , еего 
поколїня! їм не вільно резиґнувати з почутя 
національного, хоч се почуте у правиці зійшло 
на манівці і виросло в карикатуру, — хоч 
кількох СОЦИЯЛЇСТІВ 8 космополітичних мотивів 
виступав против него і відрікає ся народности. 
Правиця хотіла би присвоїти собі монополь 
еего почутя — і добре робить правиця. Соция-
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шило ся гаїздо шершенїв, і що Еахеїа Височі- 
пеі, Вик. Рові і Бук. Бідомости не радо при- 
няли его. Се-ж як раз доказує, що крайня нора 
була звернути діяльність правосл. духовеньства 
на властиву дорогу, вказати ему на єго обовязок 
супроти вірних; де до одної церкви належить 
дві народності!, там духовеньство мусить служити 
в р і в н і й мірі о б о м . Тим докажев оно, що ро
зуміє свою високу задачу, тим. докаже, що цер
ков. котрій вони служать, має високі, сьвяті ді
ли перед очима.

Підлїсецкий Тадей, Поляньскпй Константан, Ру- 
дакецич Петро, Сліпий Тимогей, Шгогрин Іполит, 
Чаиельский Ілярій, Чайковский Василь. Репробо- 
вано 7 (між тими одного без терміну); від іспи
ту відступив один (екстерніст).

Сіагеіа Віісоуіпєі змінила знов не лиш ре
дактора і видавця, але й програму свою. По 
коротких вибриках вернула сарака назад в ярмо 
боярсже, зване товариством Сопсогсііа, котрої 
гадки — як каже — буде від тепер заступати. 
Через ніч змінила ся Оагеїа Висоуіпеі так, що 
й пізнати єї годі. Ще кілька чисел тому назад, 
виявила щиро свою ненависть до всего, що 
руске, та вирікала ся особливо москвофільских, 
чи т. зо. консервативних Русинів; а нині вже з 
ними в згоді. Ваєра ще називала поиравдї Вик. 
Розі жидівским помелом, а нині „органом вель
ми поважним". Справдїшнпй хамелеон! Новий 
редактор чіиив ся, як пянпй плота, Українців — 
і тепер на цілій лінії волоско-москвоф льскій 
трублять До штурму на нас. На щасте чорт не 
такий страшний як его малюють. Поза криком 
у ипх пустиня в голові і серцю.

Учителі' гімнастики. Для побільшена числа 
учителів Гімнастики для шкіл середних, так щоби 
в кождііі школі могла бути заведена обовязкова 
наука Гімнастики, міністерство проеьвіти пору- 
чцло отворатн при віденьскім університеті дво- 
лїтний курс для учителів Гімнастики. Поки-що 
буде прннятих на сей курс 20 кандидатів, котрі 
покінчили середну школу. Рівнож мають бути у- 
стаиовлені стипендиї річно по 300 зр.

Небезпечність конфєсийну добачила Оагеіа 
Висоуіпеі в гр. кат. катехизмах, котр, як пише, 
мають мати православні ученикп народних шкіл 
в Ісиасї і поблизьких селах. Бідна, та Оаа. Вис. 
забігла аж до Іспаса, а тут ми вже 11 років 
пишемо, що рускі школярі в самій черновецкій 
Гімназиї мусять учити ся православної релїГії із 
рр. кат. учебннків, бо митрополит Морар не хотів 
позволити на видане катехизмів рускнх. Небез
печність конФесийна, про яку пише О В., то тіль
ко Зет ЕІисЬ Зет Ьбзеп ТЬаі румунїзаторів.

В Красові під Львовом посьвячено дня 21.
с. м. нову церков, виставлену заходами дуже за
служеного для селян о. ЕвГенїя Шухевича. На 
посьвяченю був Є. Е. митрополит Сембратович, 
колятор посол Давид Абрагамович і. 'численне 
духовеньство. Церков куплена з відділу егиоГра- 
Фічного па торішній виставі у Львові.

З жалю. З Відня доносять, що дванайцать- 
лїтна Дівчина Блюнцерівна положила ся опогди 
на шинах наддуиайскої зелїзницї в самоубійчім 
намірі. Однако зедїзничі стражники побачили ще 
в час лежачу на шинах дитину, забрали еї звід-
т. ім і відвели на поліцаю. При полїцайнім слід
стві зізнала Блюнцерівна, що дома бала сі ро
дичі немилосердно і що она длятого хотіла собі 
відобрати житє.

Дивна секта. В АнГлїї єсть дуже богато 
всіляких релїГійних сект. В самім Льоидрнї єсть 
їх 364, а кожда з них має свої доми молитва. 
Але між всіма найнезвичайнїйша єсть секта 
„надзвичайних людий". Ті „надзвичайні люди" 
вірять між иньшими, що лїкарска штука нікому 
нічого не поможе і тому не взивають ніколи до 
недужого лікаря. Доси власти не виступали про
тив них, але недавно лучило ся, що в одній ро
дині, належачій до тої секти, занедужала дитина 
на диФтерию. Пошесть розширила ся скоро і 
забрала кількоро жертв. Тоді вдала ся в справу 
поліцая і примусила секгярів візвати лікаря, що 
они як найохотнїйше зробили, бо пошесть так 
їх наполохала, що й не думали навіть о опорі.

Мова на дворі цаґскім. За часів царя Але- 
ксандра ІІІ-го говорено на царскім дворі остен- 
тативно по росийски. Але воли тілько цар від
далив ся, уживали двірскі круги майже виключ
но мови Францускої і нїмецкої; нїмецкою мовою 
говорили іменно двірскі урядники, котрі ще па- 
мятали, як за часів царицї-матери напувала нї- 
мецка мова на дворі так дуже, що учитель то- 
дїшного престолонаслїдника, помершого потім 
старшого брата царя Александра III., тайний 
радник Ґрім сказав, що мова р юийска то мова 
наймвтів. Тепер же все змінило ся. Цідчас коли 
Газети пишуть про росийско-Француский союз,

Дрібні вісти.

Чернівці, дня ЗО. вересня 1805. р.

Найвиеша санкция. АУіепег 2еііип£ оголо
сила найвпсшу санкцию рішена буковиньского 
сойму, котрим дорогу з Фрасина до Стульпікан 
зачисляє ся до доріг пов.тових. — Також про
ект вибудована бук. льокальних зелїзниць Лужа- 
ни-Залїщики, Неполоківцї-Вижниця, Глїбока-Се- 
рет, Радівцї-Фрасин і Іцкаїїн-Сучаиа одержав 
вже найвпсшу санкцпю.

Бук. краєвий президент ґр. Ґоес поверне 
дня 2-го жовтня з своєї інсиекцийної подорожи 
в радовецкім повіті.

Відзначене. Управитель презпдияльного бю- 
ра львівского иаміетництва Ґустав Мавтнер о- 
держав ордер залізної корона ІІІ-ої клясп.

Презенту на греко-кат. парохію в Акрешо- 
рах уділило гал. намістництво о. Ісид. Лукасе- 
внчеви, дотеперіїпному парохови в Космпрпнї.

Посьвяченє будинку „Інститути для рускнх 
дівчат в Перемінили" відбуде ся дня 3-го жовт
ня с. р.

Посьвяченє нового шкільного будинку від
було ся сегодия зраня в Кіцмаии.

Іспит зрілости в рускій ґїмназиї у Львові в
осіннім речинци відбув ся в днях 21.—25. вере
сня. До цілого іспитузголосало ся 21 абітурієн
тів (в тім 4 ектернїсти) а 2 до поправок. Сьві 
доцтва зрілости отримали: Вигнаньский Осип, 
Гарасевич Александер, Захарчук Михайло, Зацер- 
ковний Василь, Карачевский ІОлїян, Коростїль 
Леоитій, Куницкип Лев, Лекіцкий Володимир,

лїсти виступають деколи против него — а се 
вже справді немудро. Почуте космополітизму 
не лише м о ж е  розвинути ся на основі почу
ти національного, але єсть просто неприрод
ним без него. Можна чути ся Скандинавцем, 
але з того ще зовсім не виходить, щоби не 
чути ся передовсім Данцем; аномалією було би 
чути ся мешканцем півночи, а не здавати со
бі передовсім справи зі своєї північної народ- 
ности. Подібно можна уважати себе Европей- 
цем або космополітом, але передовсім Данцем.

Я вже сказяв, що нашим понятим не тре
ба надавати карикатурних Форм. Павло Мїндав 
оповідає, що один Данець по обіді в Ноіеі 
Я’АпдІеІегге так до него сказав: „А тепер пі
сля доброго, старого, д а н ь с к о г о  звичаю ви
лиймо філіжанку кави по десері.“ Такі дивац
тва не повинні перешкаджати пильнованю і 
плеканю почутя національного яко основного 
почутя. Сильне почуте народне лучить і під
носить; а саме того нема, у молодого поколїня. 
В почутю національнім лежить головна причи
на, що Норвежці і Шведи потрафили тепер 
звернути на себе увагу Европи. Коби у нас 
було таке почуте !

Не дбайте про людий тих, що молодїж
і себе самих називають декадентами. Заведіть 
нові відносини, а декаденция пропаде. Не вір
те сій бездушній Фразі: Ріп сіє віесіе! В остат- 
них літах минувшого віку перейшов Бонапар- 
те Альпи і зайшов до Пірамід. Н іхто не був 
тоді таким безсильним, щоби уважати ся за 
старого і пережитого разом з конаючим сто- 
лїтем. Все було молоде.

(Ненець буде.)

тріюмфує АнГлїя, а властиво анГлїйска мова на 
царскім дворі. Молода цариця Александрівна 
вихована майже виключно на дворі своєї бабки, 
анГлїйскої королевої Вікториї, і тому она так 
щиро любить анГлїйску мову, анГлїйскі звичаї і  
обичаї. Она вправдї праймила нравославіє і ро- 
сийске імя, але росийску мову дуже зле знає і 
тому єї не уживає. В тіснійшім кружку двірскім 
говорять тілько по анГлїйски, а за прикладом ца
риці ідуть також иньші члени царского дому, 
висока шляхта і двірскі достойники.

Б'дні мілїонєри. Між амерпкаиьскими мілїо- 
нерами настав від якогось часу неспокій. Розво
дять ся супругн Вандербільдти, Дрейтони і т. д. 
Знов якийсь Вілїям Ґіль, муж сестри славного 
мілїонера Корнелїя Вандербільдта, видає процес 
своїй женї о то, що заживає морфіну. Отже й 
мілїонєри мають свої нещастя. То дало привід 
одному американьскому дневникареви придавити 
ся близше житю тамошних мілїоийрів. Показало 
ся, що більша часи, тих людий має тілько кло
потів, шо й бідні. Так на пр. Пилип Амур з Чі- 
каГо, котрий може кождої хвилі виплатити чек 
на 2В мілїонів доларів (60 мілїонів зр.), має 
такий злий жолудок, що не може нічого їсти і 
пе лиш молоко. Як би на глум вирабЛяє той чо
ловік мясні консерви і всякі екстракти. Оснува- 
тель великого диевнина Ню-Йорк Борльд, Йосиф 
Пулїцер, має дуже слабі очи і жиє в безнастан
нім страху утрати зору. Мілїонер Джон Макей, 
названий срібним королем, досить здоровий, але 
так занятий цілий день, що не має часу для се
бе самого. Ніколи не ходить до театру,’ не по
дорожує, їсть в своїй конторі, не їздить каритою, 
лише щодень купає ся і трохіі проходжує ся. 
Вратя РокФеллєр, котрі зачали з нічого а доро
били ся двох мілїярдів маєтку, ведуть дуже пра
вильне жате. їх називають автоматичними „ма
шинами* 1' до роблена грошин, котрі забирають 
їм цілий день від рана до вечера. Мають коні 
але не їздять ними, мають величаві кораллї до 
нрогульок, але їх не уживають а ж:нкп тих па
нів суть властительками найгарнїйших дияман- 
тів, які взагалі істнують. Вратя РокФеллєр не 
цікавлять ся ні літературою, ні штукою, а ужи
вають часу виключно лише на множене своїх 
мілїонів. Вкінци Корнелїй Вандербільдт веде та
кож таке одностороннє житє. Єсть членом два- 
найцятьох клюбів, але не ходить ні до одного 
а єго соромливість війшіа в пословицю: Вандер- 
більд не ходить на ніякі обіди і иринятя, бо бо- 
їть ся побачити там чужі лиця. Великий „зелїз- 
ничпй король", бо так єго називають, длятого, 
що єсть властителем кільканайцатьох зелїзниць, 
иосьвячує свій час на релїГійні обовязки і заряд 
зелїзницями. Однако мимо свого богатства і по- 
божиости не визначує ся жертволюбностию. Оди
нокою єго жертвою було засноване одної школи 
для дїтий. З того огляду прийшов амеракань- 
ский дневникар до цересьвідченя, що тамошні 
мілїонєри веАуть цїіком невеселе житє.

Сніг. В полонинах новисше Ясеня і Поро
гів в Долиньскім упав дня 21. с. м. сніг і через 
те воздух страшно постуденів. На долах надав 
тоді дощ. В долиньских горах вівси ще не вижаті, 
а бульба ще не копана. — В многпх місцево
стях полудневої Фінляндиї упали вже великі сні
ги. В часі послїднпх гіятьдесятьох літ упав там 
лише третій раз сніг перед 1-шим жовтня. Ме- 
теорольоГи заповідають, що того року розпічне 
ся вчасно зима та що буде дуже сніжна.

Т е л є ґ р а м и .
Відень, ЗО. вересня. Саский король 

приїхав сегодня сюди яко гість нашого 
цїсаря на лови. На двірци новитав цїсар 
короля сердечно, обняв і поцілував єго. 
Заразом приїхав лід найбільшим інкоґнїто 
пруский принц Фридрих Дєопольд, ко
трий по привитаню несамітно виїхав з 
двірця.

Прага, ЗО. вересня. На сегоднїшних 
довірочних зборах молодоческої партиї



взяло участь 1670 людий і приняли дві резолюцій, в котрих каже ся, що доси нема жадної причини до зміни політичного становиска Молодочехів, а зміну тактики полишено клюбови ради державної з застереженем, що переговори з правительством можуть відбувати ся лише в порозуміню і дозволом цілої партиї.
ЛЬОНДОН. ЗО. вересня. 81. ^ипез Сга- 2ЄІІЄ поновно твердить, що цар хорий і уникає людий, а всі уряди полишає своїй матерн.

ПЕРЕПИСНА РЕДАКЦИЇ.

Вп. В Б -ИЧ В Зв. Відповідь на питане у 
фейлетоні „Буковини14 ч. 104 можна посилати 
ще до' 5. жовтня. Вже прийшло кільканайцять. 
Чим більше, тим лучше буде цікавійший Фей
летон, зладжений громадскими силами.

„ Д Н І С Т Е Р 'товариство взаїмних обезпечень у  Л ь в о в і ,  
улиця Валова ч. 11, засноване на підставі концеснї ц. к. міністерства справ внутрішних з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, розпочало свою діяльність дня 15.н. ст. вересня 1892 р.

,,Дністер", опертий на засаді взаїмносіи своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движихе і недвижиме про
тив шкід огневих під иайприступнїйшими услівями 

і почисшое можливо наінизпгі премії.

Всякі ШКОДИ ЛІКВІДУЮТЬ ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі,

я Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема
агентів „Дністра", проймають ся. |

0о

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“
при зближаючих ся іспитах в школах 
народних подає до відомоети Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- 
тів, учителів і родичів, що книжки на
кладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, крас
но оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцеляриї товариства 
при улиц’и З ірмєньскій ч. 2 по слідуючій 

ціні:
Роскази про сили природи 20 кр. Оповідана о жи- 
тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Ден і ко
ноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і ліси 20 кр. Венямин Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите 
сьв. великомученика і лікаря Паиталеймона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
22 кр. Молитвевник народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

Й

в лучшги оправі:
а) хребет жлотняний і золочений хрест з переду (Ж  
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенвик 
народний великий по ціні 90. кр,, Г10, 1-30, 1-60 Ж  

і Г80 зр.

Всякі замовлена висилають ся скоро 
і точно. І

ф ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО Й
Ф „ Р У С К А  Б Е С Ї Д  А “ ф

в Чернівцях,
у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 

має на складі :

Л  „Ілюстровану бібліотеку14
л. для молодїжи, міщан і селян, редаговану 
О  Омеляном Поповичем

- року 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, Ж  
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 равом ЇЛ 

■ за 9 злр.
Г І  — 3 пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. — V I

ф
о
о
ф

о.

14-15 - літний хлопець “„X
ною наукою, знайде в друкарни 
Т’ерманна Чоппа в Чернівцях, За- 

нятє за цілковите удержане.

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Костел Паньковским, вийшли доси сі кнпжочки 
(разом чисел ІЗ):

Байки Евґена Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гарпіина(Юкр.)'
Пролісок, поезиї Павла Граба (20 кр.)
З чужого поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність — Герінґа (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осипа Маковея (20 кр.)
ОФерма, оповідане его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, иереклад з росийского 

(10 кр.)
Україньскі писаня Митра 0леньковича(10 кр.)
Писана Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча республика на Афонї — Василя 

ІЦурата (10 кр.)
Нарід в неволі (то що було друковане -і в 

Неділя) — 10 кр.
Микола Палкин Льва Толстого, оповідане 

10 кр.)

♦ ПРАВДА ♦
ф  В І С Т Н И К  Ф
ф політики, науки і письменства, виходить ф 
ф двічи в місяць по ціні на рік 4 зр., на пі в ф 
ф року 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Лльвові, улиця Академична, ч. 8. ф

♦ФФФФФФФФФФФФФ ф ф ф ф

ОГОЛОШЕНЄ ПРО ОТВОРЕНЄ.
Ііозваляемо собі повідомити П. Т. Нублику, що ми перенили на себе колишню пиварню МАЄРА, Т етреіеавзе № . З і

аЖзГ отвираемо єї в вівторок дня !♦ жовтня. ЩМИ
Ми не жалували трудів і коштіс, щоби льокаль відновити, урядити знамениту вентиляцию і елеГантско прикрасити. Ведене зїлн іюручили 
паиови Льву Кузмані і він буде старати ся зпскати собі вдоволене П. Т. ІІублаки доброю кухнею, дешевими пінами, знаменитими напоями @

---------------  і пильною услугою. ---------------

В згаданій пиварні кромі нашого лежака К а і з е г Ь і е г  буде продавати ся і пільзненьске пиво, а також- австрийскі, угорскі і молдавскі

В И Н А .

В день отв'ореня вечером повна музика 41. полку піхоти дасть КОНЦЕРТ під проводом свого канельмайстра,

Початок о 7. годині вечером. Вступ 20 кр. від особи.

О численну участь просять ласкаво

Паровий бровар

КопсЬеШ, Ееск еі С®.

Вида* і аа редакцию відповіда Іаковей.
Лев К у з м а н ї

реставратор.

зта з?  в з  д ш  д а и и я и га и и и и д Е т  д а а  д и а і й*З друкарпї Г. Чоппа
-І
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